



## 莫恭明来碚调研成渝地区双城经济圈建设和一季度经济运行情况

本报讯(记者 熊辉)2月8日,市人大常委会副主任莫恭明带队来碚,实地调研成渝地区双城经济圈建设和一季度经济运行情况。

市人大常委会主任彭辉、副主任雷建国,区政府副区长李纲,西南大学副校长王进军陪同调研。

当天,莫恭明先后来到重庆鑫景特种玻璃有限公司、神驰机电股份有限公司,实地察看工艺流程和主导产品,详细询问企业科研投入、市场销售、厂房建设等情况,并现场协调解决企业发展中的困难。在卢作孚纪念馆和西南大学校史馆,莫恭明深入了解我区绵绣合作、企业家精神弘扬、人才培育和校地合作等方面的情况。

调研中,莫恭明强调,北碚区作为全市唯一的民营经济综合改革示范试点区,要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决贯彻落实习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示精神,按照市委六届二次全会和我市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会要求,集中精力抓项目抓招商抓建设,培育壮大优势产业集群,加大关键技术攻关,着力优化营商环境,激发市场主体活力,奋力夺取经济社会发展“开门红”。各企业要进一步加大技术创新、研发力度,心无旁骛创新创造,踏踏实实做好主业,在全面推进现代化新重庆建设中作出更大贡献。

各镇街、区有关部门主要负责人参加。

## 剑涛智慧产业园项目开工建设

本报讯(记者 张玉莎)2月8日,重庆剑涛物联网科技有限公司剑涛智慧产业园项目,在西部(重庆)科学城北碚园区举行开工奠基仪式。该项目的开工,将加快推进西部(重庆)科学城北碚园区重庆市传感器特色产业基地建设。

剑涛智慧产业基地项目位于西部(重庆)科学城北碚园区一号地块,总投资2亿元,总建筑面积约12968平方米。该项目预计明年初建成投产,达产后,预计年产值不低于2亿元,年税收不低于600万元,提供就业岗位500个。

据了解,剑涛智慧产业基地项目建设类型为工业生产项目,具体

建设内容为:集团总部管理运营中心、智能硬件研发中心、大数据和云服务器软件研发中心、智能传感器研发中心、物联网产品研发中心、SMT和DIP生产基地、成品组装和测试基地(主要从事电子元件、电子产品、仪器仪表生产)、涵盖国内外及电商业务的营销中心、智能仓储配送基地、品牌客服售后服务中心。

西部(重庆)科学城北碚园区相关负责人表示,下一步,园区将进一步强化服务意识,指派专人跟进项目进度,帮助企业早日建成投产,同时,完善园区综合配套,提升园区营商环境,增强产业承载力、聚集力。

## 一季度“开门红”是用力干出来的

张燕

1月下旬,重庆召开春节节后第一会,专项部署市委“一号工程”;2月初,又马不停蹄召开市委常委会,明确强调“抓好一季度经济社会发展工作”“确保实现‘开门红’”。速度,体现决心。一季度,谁的动作快、谁的效率高,谁就能抢占先机,赢得主动。

开局就要铆足干劲拼,不能等一等、看一看吗?事实上,发展是一场全年接力赛,起跑影响全程。提振信心,需要时不我待的状态,慢不得;唯实争先,需要立竿见影的行动,等不得。一季度能松口气、歇歇脚吗?重庆用坚定的行动回答:不能。

你看,巴渝大地上,重大项目建设稳步推进,各个企业开足马力,到处都干得热火朝天——重庆境内在建的6条高铁进入建设高潮,3万余名建设者奋战在820余个项目点;重庆钢铁单月发电量3.58亿千瓦时;美心集团各条生产线全部满负荷运行,市场订单增长近三成……一个“拼”字,诠释着一季度重庆建设的力度,刻画出年一季度重庆人奋斗的姿态。

拼,要看准形势。每一年我们都在力争“开门红”,为什么今年尤为重要?2023年是新重庆建设的起步之年,第一步至关重要。与此同时,外部环境不稳定、不确定、难预料成为常态,直接影响着产业链供应链

安全稳定。面对复杂局势,肩扛时代重任,重庆没有选择,必须分秒必争地拼,全力以赴地干,力争“早起的鸟儿有虫吃”。

拼,要聚焦重点。重庆已经明确了今年的“一号工程”,这就是最重要的抓手,也是破题的关键。双城经济圈,是以一城服务全局的大战略。这也意味着,重庆的开局,应当放在全国大局中来思考、谋划、推进,在做实重大平台、推进重大改革、建设重大项目、推出重大政策上下足功夫,尽快出进度、出形象、出成效,以一城之光为全局添彩。

拼,要“牵一发而动全身”。市委“一号工程”是总抓手,也是总牵引,将示范带动方方面面的工作。要以此作为切入点,奋力夺取项目投资“开门红”、工业经济“开门红”、消费提振“开门红”、外贸外资“开门红”、农业生产“开门红”、民生保障“开门红”、深化改革“开门红”,不断取得突破性进展,形成标志性成果,把新重庆的蓝图全面铺开。

建设现代化的队伍中,你追我赶、比学赶超是常态。重庆在这支队伍中,扮演着西部现代化“排头兵”的角色。这样的定位,是压力更是动力。发令枪一响,重庆就要拉满弓、铆足劲、拼命干,把各方力量都调动起来,让干部敢为、区县敢闯、企业敢干、群众敢首创,用“开局漂亮”助力“全年精彩”。

## 王俊在十三届区纪委三次全会上强调 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进 为全面建设社会主义现代化美丽北碚提供坚强保障

彭焯董伦出席

本报讯(通讯员 盛茂)2月7日上午,区委书记王俊在十三届区纪委三次全会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚决贯彻落实二十届中央纪委二次全会、市第六次党代会、市委六届二次全会、六届市纪委二次全会精神,以及区委十三届四次全会部署,围绕加强党的全面领导,全面加强党的建设,全面从严治党,做到“六个如何始终”,创新工作举措,健全运行机制,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,深入推进新时代纪检监察工作高质量发展,持续巩固风清气正的政治生态,为全面建设社会主义现代化美丽北碚提供坚强保障。

市人大常委会主任彭焯、市政协主席董伦、区委副书记徐永德等全体在会领导出席。区委常委、区纪委书记、区监委主任钟伟主持。会上,区领导和与会人员一起观看了警示教育片。

王俊指出,习近平总书记在二十届中央纪委二次全会发表的重要讲话,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循,为做好新形势下纪检监察工作提供了根本指引。全区各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻,深刻

把握“时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定”的重大命题,深刻把握“健全全面从严治党体系”的目标导向,深刻把握“以有力政治监督保障党的二十大精神落地见效”的重要要求,深刻把握“坚定不移深入推进全面从严治党”的重点任务,深刻把握“纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量”的职能定位,把全面从严治党作为长期战略、永恒课题,发扬彻底的自我革命精神,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底。

王俊指出,过去一年,全区纪检监察组织聚焦主责主业,积极服务中心大局,政治监督更加有力,惩治腐败成效更加突显,干部队伍作风更加硬朗,巡察政治体检更加精准,监督执纪执法更加规范,全区党风廉政建设和反腐败斗争取得新进展新成效。同时,也要清醒看到党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂,全面从严治党任重道远。我们要准确把握我区全面从严治党面临的新形势新任务,进一步增强推进党风廉政建设和反腐败斗争的责任感和使命感,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

王俊强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是全面建设社会主义现代化新重庆的开局之年。做好今年的党风廉政建设和反腐败

工作至关重要、意义重大。要以强有力的政治监督保障二十大精神落实落地,推动中央、市委重大决策部署不折不扣落实。要持之以恒固中央八项规定精神堤坝,推动作风建设常态化长效化。要坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要全面加强党的纪律建设,教育党员干部增强纪律意识、规矩意识。要加快完善纪检监察体制机制,推动党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调。

王俊强调,全区纪检监察组织和纪检监察干部要以更高标准锤炼政治品格,坚决把“两个确立”“两个维护”体现在岗位上、落实到行动中。要以更大力度增强斗争本领,切实提高把握政策、监督执纪、做思想政治工作的能力。要以更实举措强化自我监督,坚决防止“灯下黑”,自觉做遵纪守法的标杆。

会上,王俊还对经济发展、平安稳定、干部队伍建设等重点工作进行安排部署,号召全区上下切实增强紧迫感,始终坚持以全面从严治党引领发展、保障发展、促进发展,既要用严明的纪律和规矩保障全区重点任务、重大项目推进,又要激励担当作为,对敢闯、敢试、敢拼的干部,大胆容错、积极纠错,为真正想干事、敢干事、能干事的干部撑腰鼓劲,持续为全面建设社会主义现代化美丽北碚团结奋斗。

钟伟在主持会议时指出,全区各级党组织、广大党员干部要深入贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻落实市委六届二次全会、六届市纪委二次全会工作部署,按照王俊书记讲话要求,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,认真落实健全全面从严治党体系要求,坚定不移深入推进全面从严治党。全区各纪检监察组织、广大纪检监察干部要忠实履行党章和宪法赋予的职责,更加主动围绕中心服务大局,持之以恒正风肃纪反腐,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,落实好“三个区分开来”要求,为敢于担当者担当,为敢于负责者负责,为全面建设社会主义现代化美丽北碚提供坚强保障。

会议期间,钟伟代表区纪委监委作题为《深入学习贯彻党的二十大精神 坚定不移推进全面从严治党 为建设社会主义现代化美丽北碚提供坚强保障》的工作报告。

区纪委监委、区监委委员,区有关部门主要负责人,各镇街党(工)委书记、纪(工)委书记,区纪委监委派驻派出机构负责人等参加会议。

## 敢闯敢干 唯实争先

### 铆足劲 保订单

2月6日,西部(重庆)科学城北碚园区,重庆华虹仪表有限公司职工正加紧生产智能电表元器件。据介绍,该公司是首家入驻西部(重庆)科学城北碚园区的企业,是市智能制造窗口企业之一,其产品互感器、仪器仪表及元器件等颇受用户青睐。公司节后正铆足干劲保质保量完成订单产品。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



## 中国移动(重庆)数据中心: 这个“大脑中枢”将成标杆

度,尽早启动、完成三期项目建设。”中国移动(重庆)数据中心项目运营负责人赵文俊说。

2022年2月,我国在京津冀、长三角、成渝等八地启动建设国家算力枢纽节点,并规划了10个国家数据中心集群。其中,作为成渝地区双城经济圈国家算力枢纽节点重庆数据中心集群起步区的重点项目之一,中国移动(重庆)数据中心占地217亩,规划总建筑面积约为18.92万平方米,计划分三期进行建设。

目前,一二期项目已建成投产,形成了近1万个机柜、10万台服务器的规模,互联网出口带宽达到24000G,成为重庆已投产规模最大的数据中心及重庆加快推动大数据智能化应用落地的“大脑中枢”之一。

“通俗来说,政府、企事业单位推进数字化转型,需要安全、高速的网络及大数据、云计算、物联网等新一代信息技术应用的支撑,数据中心就是提供这种支撑的‘大脑中枢’。”赵文俊介绍,中国移

动(重庆)数据中心重点围绕算力中心、智慧政务、智慧医疗、智慧工业等行业提供多样化算力赋能,可为政府及企事业单位提供服务器托管、数据存储、容灾备份、运算服务、云服务等多种服务。

目前,已有超过200家机关、企事业单位客户依托该数据中心的服务器进行数字化转型赋能。腾讯、字节跳动、阿里和百度等知名互联网企业均在此建立了数据节点。

重庆日报记者在中国移动(重庆)数据中心展厅看到,大足区某医院利用该数据中心的云服务能力,打造了医疗云平台。此外,该院医生可将病人的CT影像等资料上传至平台。与该医院合作的三甲医院医生可利用电脑、手机,随时根据病人资料远程会诊。

而在未来,该数据中心为机关、企事业单位数字化转型赋能的作用更值得期待。按照相关规划,该数据中心三期建设规模比前两期都大,将达到约9.4万平方米,建设内容包括3栋数据中心机房、1

栋动力中心、1栋生产附属楼。建成后,该数据中心装机容量将增加1倍以上,形成超过2.5万个机柜,约25万台服务器的运营能力。“到时,算力、云服务等服务能力还将大幅度提升。”赵文俊称。

不仅如此,该数据中心项目未来还有更大的目标:致力于建成西部乃至全国新型基础设施体系建设的标杆,打造“产业示范+产业引领+产业孵化”的多元化合作交流平台,更好地为重庆及整个西部地区数字经济赋能。

“数据中心参与了工业互联网标识解析国家顶级节点(重庆)、国家顶级节点(重庆)互联网域名F根镜像节点和‘星火·链网’超级节点(重庆)三大重庆重点项目的建设,成为了全国首个且唯一一个融合了标识、域名、区块链三大体系的新型基础设施。基于此,我们有打造新型基础设施体系建设标杆的优势。”赵文俊表示。

(原载2023年02月09日《重庆日报》1版)